



## **Destaques das Demonstrações Financeiras do Itaú Unibanco – 4º trimestre de 2024**

No ano de 2024, o Itaú Unibanco obteve no Lucro Líquido Recorrente Gerencial - que exclui efeitos extraordinários - de R\$ 41,403 bilhões, alta de 16,2% em relação ao ano anterior. No 4T2024, o lucro líquido gerencial foi de R\$ 10,884 bilhões, alta de 2,0% em relação ao trimestre imediatamente anterior (no 3T2024, o resultado recorrente foi de R\$ 10,675 bilhões). A rentabilidade sobre o Patrimônio Líquido médio anualizado (ROE), no Brasil, foi de 23,3% no período, com alta de 1,6 p.p. em doze meses. O efeito positivo do crescimento da carteira, da maior margem com passivos e maiores ganhos com operações estruturadas do atacado, levou a um crescimento de 7,1% na margem financeira com clientes (excluindo o resultado da operação na Argentina em 2023, alta de 8,3%). Igualmente, houve aumento na margem financeira com o mercado e redução de 6,6% no custo do crédito.

A carteira de crédito cresceu 15,5% em doze meses e 6,3% no trimestre, atingindo R\$ 1,359 bilhão. As operações com pessoas físicas (PF) no país cresceram 6,9% em doze meses, totalizando R\$ 444,0 bilhões, com destaque para o crédito imobiliário (+11,1%), veículos (9,9%) e crédito pessoal (+8,4%). As operações com pessoa jurídica tiveram alta de 16,4% no período, totalizando R\$ 353,5 bilhões. Destaques para o Financiamento a Exportação/Importação (+38,3%); BNDES/Repasses (+35,7%) e Crédito Rural (+14,2%). A carteira de crédito da América Latina cresceu 19,4%, atingindo R\$ 224,6 bilhões. O Índice de Inadimplência para atrasos acima de 90 dias no país, caiu 0,6 p.p., ficando em 2,6% em dezembro de 2024. As despesas com provisão para devedores duvidosos (PDD) caíram 8,5% em doze meses, totalizando R\$ 33,1 bilhões.

A receita com prestação de serviços e tarifas bancárias cresceu 2,2% em doze meses, totalizando cerca de R\$ 49,2 bilhões ao final de 2024, enquanto as despesas de pessoal, considerando a PLR, cresceram 7,5%, somando, aproximadamente, R\$ 31,3 bilhões. Assim, a cobertura destas despesas pelas receitas de serviços e tarifas foi de 157,1%.

Ao final de 2024, a *holding* contava com 86.228 empregados no país, com abertura de 373 postos de trabalho em doze meses, porém, com fechamento de 635 postos no trimestre. Segundo o relatório, “*A mudança do perfil de colaboradores, com mais profissionais em tecnologia e menos em áreas operacionais, é demonstrada com o crescimento de 12,5% nos colaboradores da área de tecnologia e a redução de 2,2% no quadro de colaboradores do Brasil, em relação ao mesmo período do ano anterior.*” No ano, foram fechadas 219 agências físicas no Brasil.

(R\$ milhões)

Contas	4tri2024	3tri2024	Variação 3 meses	2024	2023	Variação 12 meses
Ativos Totais	3.048.537	3.008.534	1,3%	3.048.537	2.696.522	13,1%
Carteira de Crédito	1.359.115	1.278.005	6,3%	1.359.115	1.176.453	15,5%
Patrimônio Líquido	210.457	201.102	4,7%	210.457	188.935	11,4%
<b>Lucro Líquido Contábil</b>	<b>10.559</b>	<b>10.194</b>	<b>3,6%</b>	<b>40.231</b>	<b>33.368</b>	<b>20,6%</b>
<b>Lucro Líquido Gerencial</b>	<b>10.884</b>	<b>10.675</b>	<b>2,0%</b>	<b>41.403</b>	<b>35.618</b>	<b>16,2%</b>
Rentabilidade (LL/PL) - ROE Gerencial (Brasil)	23,4%	23,8%	-0,4 p.p.	23,3%	21,7%	+1,6 p.p.
Receita com Operações de Crédito, Arrendamento Mercantil e Outros Créditos	37.550	32.790	14,5%	139.520	131.572	6,0%
Receitas com Títulos e Valores Mobiliários (TVM) e Instrumentos Derivativos	41.247	21.863	88,7%	128.811	104.981	22,7%
Receitas com Operações de Seguros, Previdência e Capitalização	5.745	8.284	-30,6%	24.540	29.508	-16,8%
Despesas com Captação no Mercado	-46.114	-37.243	23,8%	-162.129	-150.952	7,4%
Resultado com Empréstimos e Repasses	-13.275	-339	3815,9%	-27.849	-3.986	598,7%
Despesas com Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa (PDD)	-9.157	-6.005	52,5%	-33.086	-36.155	-8,5%
<b>Resultado Bruto da Intermediação Financeira</b>	<b>18.045</b>	<b>17.524</b>	<b>3,0%</b>	<b>70.596</b>	<b>64.189</b>	<b>10,0%</b>
Receita de Prest. Serviços + Rendas de Tarifas (RPS)	12.483	12.292	1,6%	49.180	48.135	2,2%
Despesa de Pessoal + PLR	-8.304	-8.159	1,8%	-31.300	-29.125	7,5%
Cobertura (RPS/DP)	150,3%	150,7%	-0,4 p.p.	157,1%	165,3%	-8,2 p.p.
<b>Resultado antes da Tributação sobre o Lucro</b>	<b>13.246</b>	<b>11.054</b>	<b>19,8%</b>	<b>49.413</b>	<b>41.324</b>	<b>19,6%</b>
Imposto de Renda e Contribuição Social	-2.373	-544	336,2%	-7.902	-7.010	12,7%
Taxa de Inadimplência (90 dias)	2,6%	2,9%	-0,3 p.p.	2,6%	3,2%	-0,6 p.p.
Índice de Basileia	16,5%	17,2%	-0,7 p.p.	16,5%	17,0%	-0,5 p.p.
Índice de Eficiência (qto menor, melhor pra o banco)	40,7%	40,2%	+0,5 p.p.	39,5%	39,9%	-0,4 p.p.
Agências Físicas - Brasil	2.272	2.285	-13	2.272	2.491	-219
Clientes (em mil) - Dados do BCB	98503	99170	-667	98503	100715	-2212
Empregados(as) - Total	96.219	96.779	-560	96.219	95.702	517
Empregados(as) - Brasil	86.228	86.863	-635	86.228	85.855	373

Fonte: Demonstrações Financeiras do Itaú Unibanco (4º trimestre de 2024).

Elaborado pela Rede Bancários – DIEESE.